

**Grad ne daje dovoljno para**

# Kreda i sapun postali luksuz

Direktori osnovnih i srednjih škola kažu da je stanje alarmantno jer nemaju para za održavanje higijene i osnovna nastavna sredstva



Za 5.000 kvadrata  
3.000 dinara za higijenu  
mesečno FOTO: K. KAMENOV

Direktori svih osnovnih i srednjih škola u Nišu izražavaju ogorčenje jer im iz budžeta grada Niša za 2007. godinu za materijalne troškove odobreno nedovoljno sredstava. Para je toliko malo da i kreda i sapun postaju luksuz, što je, tvrde direktori, alarmantno.

**Vesna Torović**

Ljiljana Radovanović-Tošić, direktorka OŠ „Desanka Maksimović“ u selu Čokot, upozorava da lokalna samouprava na ovaj način ugrožava normalno funkcionisanje škola.

„Našoj školi, koju pohađa 1.050 đaka, za materijalne troškove je u 2007. godini odobreno 179.000 dinara. Za prvo tromesečje početkom februara na račun matične škole u Čokotu uplaćeno je 9.500 dinara za higijenu, 14.000 za materijal za obrazovanje i 11.000 za administrativni materijal. Ova škola ima još osam izdvojenih odel-

jenja. Kad pare za higijenu podelimo na svih devet zgrada, mesečno za svaku školu imamo po 320 dinara. Pa to je alarmantno. Kako od tih para možemo da obezbedimo visok nivo higijene u školama? Toliko košta flaša jednog sredstava za čišćenje - veli ova direktorka.

Slična situacija je i u najvećoj gradskoj osnovnoj školi „Duško Radović“ u naselju Duvanište.

„Za školu koju pohađa 1.350 učenika iz budžeta su odobrene 202.000 dinara za celu godinu. Od tih para moramo da kupimo kredu, karte, lopte, sve što je neophodno za održavanje higijene. Pa to je nemoguće.

Zgrada naše škole ima više od pet hiljada kvadratnih metara, tako da mesečno možemo da izdvojimo dve hiljade za čišćenje. Toliko je potrebno za održavanje jedne kuće od stotina kvadrata - naglašava Krstić.

U Gimnaziji „Svetozar Marković“ jako su nezadovoljni parama koje su im odobrene za materijalne troškove.

„Našu školu pohađa više od hiljadu đaka. Treba higijenski održavati zgradu na tri sprata, odnosno preko 2.600 kvadratnih metara, a mesečno su nam za sredstva za higijenu određene tri hiljade dinara. Kako da od tih para kupimo sve što je pot-

## Nema ni za usavršavanje

Niški profesori su jako nezadovoljni što im malo para stiže za kafizaciju za stručne seminare.

„Traže od nas da se stručno usavršavamo, a ove godine nam je za tu

namenu odobreno 35.000, a za putne troškove 85.000 dinara. Dešava se da naši profesori plaćaju iz svog džepa put da bi vodili nekog đaka na takmičenje - ogorčena je profesorka Dragojlović.

rebno? Snaalazimo se kako znamo i umemo, uzimamo pare do učeničkog dinara da bi higijena bila na potrebnom nivou. U pitanju je zdravlje učenika - veli Olga Dragojlović, direktorka ove niške gimnazije.

Ona kaže da je, na primer, lokalna vlast Novog Sada platila prošle godine krečenje svih osnovnih i srednjih škola. Za razliku od njih, ova škola je okrećena tako što su pare uzete od đачkog dinara.

Nezadovoljstvo vlada i zbog činjenice da u gradskom budžetu uopšte nije predviđena stavka troškova za organizaciju takmičenja, što je obaveza svake škole.